
 

 

 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

         Θεσσαλονίκη, 02/02/2024 
 
Του: Κοτίδη Βασιλείου, Βουλευτή Ν. Ημαθίας 
 
ΠΡΟΣ:  Τον κ. Υπουργό Υγείας 
 
ΘΕΜΑ: «Εργασιακή ομηρεία των επικουρικών διασωστών ΕΚΑΒ» 
 
Κύριε Υπουργέ, 
 
Σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία σκοπός του ΕΚΑΒ είναι η παροχή επείγουσας 
προνοσοκομειακής φροντίδας και η διακομιδή των ασθενών - τραυματιών στα 
νοσηλευτικά ιδρύματα. Παράλληλα, το ΕΚΑΒ αναλαμβάνει τις εφημερίες των ιδρυμάτων 
και τον συντονισμό τους σε επείγουσες επιχειρήσεις υγείας. Το ΕΚΑΒ Ημαθίας 
λειτουργεί από το 1987 και είναι ο πρώτος επαρχιακός τομέας μετά την ίδρυση του 
ΕΚΑΒ Αθηνών και Θεσσαλονίκης. Οι διασώστες του τομέα έχουν λάβει μέρος σε 
μεγάλα συμβάντα με πρόσφατη τη συνεισφορά τους στην αντιμετώπιση της πανδημίας 
covid-19. Ο τομέας Ημαθίας ανήκει στη δεύτερη περιφέρεια του ΕΚΑΒ, προϊστάμενη 
αρχή είναι το ΕΚΑΒ Θεσσαλονίκης, καλύπτει όλο το γεωγραφικό φάσμα του Ν. Ημαθίας 
και όλα τα επείγοντα περιστατικά και διακομιδές σε δευτεροβάθμια και τριτοβάθμια 
νοσοκομεία άλλων πόλεων. Σήμερα η δύναμη είναι σαράντα ένας (41) εργαζόμενοι, 
από τους οποίους ο ένας (1) είναι διοικητικός και οι σαράντα (40) είναι διασώστες. 
Εκτός από τα ασθενοφόρα οχήματα, καθήκον των διασωστών είναι και οι βάρδιες στο 
επιχειρησιακό συντονιστικό κέντρο του τομέα Ημαθίας. Στόχος και όραμα του 
Σωματείου για το ΕΚΑΒ Ημαθίας είναι η δύναμη να φτάσει τους πενήντα εννιά (59) 
διασώστες και να στελεχωθεί με ιατρικό προσωπικό, ώστε να επιχειρούν στα υπέρ-
επείγοντα περιστατικά, εκτός από τα απλά ασθενοφόρα και κινητές ιατρικές μονάδες, με 
ιατρικό προσωπικό. Δυστυχώς, οι τελευταίες κυβερνήσεις αρέσκονται στη στελέχωση 
αυτής της ευαίσθητης υπηρεσίας με επικουρικό προσωπικό με το μοντέλο της ετήσιας 
ανανέωσης των συμβάσεων. Οι επικουρικοί διασώστες είναι καθ’ όλα επαγγελματίες 
υγείας με άδεια ασκήσεως επαγγέλματος και δεν υπολείπονται σε τίποτα. Οι 
κυβερνητικοί Βουλευτές, Υπουργοί και υψηλόβαθμα υπηρεσιακά στελέχη διατείνονται 
ότι οι συμβάσεις των επικουρικών διασωστών δε θα πάψουν να ανανεώνονται, διότι το 
ΕΚΑΒ σε όλη την Επικράτεια δε θα μπορέσει να λειτουργήσει χωρίς αυτούς (σχεδόν το 
1/3 της δύναμης τώρα είναι επικουρικό προσωπικό). 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 
 
1. Υπάρχει η πρόθεση για το τέλος αυτής της ιδιότυπης εργασιακής ομηρείας των 
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επικουρικών ΔΙΑΣΩΣΤΩΝ ΠΛΗΡΩΜΑΤΩΝ ΑΣΘΕΝΟΦΟΡΩΝ, αφού μάλιστα καλύπτουν 
πάγιες και διαρκείς υπηρεσιακές ανάγκες; 
 
2. Ποιος ο στόχος της διαιώνισης της εργασιακής ομηρείας των ΔΙΑΣΩΣΤΩΝ 
ΠΛΗΡΩΜΑΤΩΝ ΑΣΘΕΝΟΦΟΡΩΝ; 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΚΟΤΙΔΗΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ 




